

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Dévaványa Városi Önkormányzat Képviselő-testületének Szociális és Egészségügyi Bizottsága 2011. január 20-án megtartott nyílt ülésén.

Jelen vannak:

Kiss Károly	bizottság elnöke
Dékány József	bizottság tagja
Nyuzó Marietta	bizottság tagja
Dr. Demeter Erzsébet	bizottság külső tagja
Takácsné Papp Éva	bizottság külső tagja

Távolmaradt: Séllei Zsigmond bizottság tagja

Tanácskozási joggal részt vesz:

Balogh Csilla	jegyző
Szarka Andrea	igazgatási irodavezető

Jegyzőkönyvvezető: Hermeczi Erika ügykezelő

Kiss Károly – Szociális és Egészségügyi Bizottság elnöke: Köszönti a bizottság jelenlévő tagjait. Köszönti továbbá Balogh Csilla jegyzőnőt és Szarka Andrea igazgatási irodavezetőt. Megállapítja, hogy az ülés határozatképes, mivel a bizottság tagjainak több mint a fele megjelent az ülésen. A bizottság jelenlévő tagjainak száma 5 fő.

Ismerteti az ülés napirendi pontjait:

1./ A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 10/2010. (IV. 30.) önkormányzati rendelet módosításának véleményezése.

Előadó: Szarka Andrea igazgatási irodavezető

2./ Bejelentések.

Kiss Károly – Szociális és Egészségügyi Bizottság elnöke: Megkérdezi a bizottság tagjait, hogy egyéb napirendi pont megtárgyalására van-e javaslat?

Megállapítja, hogy egyéb napirendi pont megtárgyalására javaslat nem hangzott el. Kéri a bizottság tagjait, hogy az ülés napirendjét határozattal fogadják el.

Szavazásra kéri a bizottság tagjait. Szavazást követően megállapítja, hogy a bizottság egyhangúlag, 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:

H a t á r o z a t

240/2011. (I. 20.) Sz.Eü.B.hat.

Dévaványa Városi Önkormányzat Képviselő-testületének Szociális és Egészségügyi Bizottsága 2011. január 20-án tartandó nyílt ülésének napirendjét az alábbiak szerint fogadja el:

1./ A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 10/2010. (IV. 30.) önkormányzati rendelet módosításának véleményezése.

Előadó: Szarka Andrea igazgatási irodavezető

2./ Bejelentések.

1. napirend: A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 10/2010. (IV. 30.) önkormányzati rendelet módosításának véleményezése.

Kiss Károly - Szociális és Egészségügyi Bizottság elnöke: Rátér az első napirendi pontra, amely a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló önkormányzati rendelet módosításának véleményezése. Megkéri Szarka Andrea igazgatási irodavezetőt az ismertetésre.

Szarka Andrea – igazgatási irodavezető: Köszönti a bizottság ülésén jelenlévőket. Az előterjesztésben ismertette a rendelet módosításának szükségességét, amely a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény újabb módosításait eredményezik. A legfontosabb módosítás, hogy a települési önkormányzat rendeletében a bérpótló juttatásra való jogosultság egyéb feltételeként előírhatja, hogy a kérelem benyújtója, illetve az ellátás jogosultja a lakókörnyezete rendezettségének biztosítására vonatkozó, a rendeletében megállapított feltételeket teljesítse. A lakókörnyezet rendezettségének biztosítása körében a kérelmező vagy a jogosult által életvitelszerűen lakott lakás vagy ház és annak udvara, kertje, a kerítéssel kívül határos terület, járda tisztán tartása, az ingatlan állagának és rendeltetésszerű használhatóságának, valamint higiénikus állapotának biztosítására irányuló kötelezettség írható elő.

Kéri a rendeletervezettel kapcsolatban a véleményeket, és kéri a bizottság javaslatát a rendelet módosítás elfogadására.

Kiss Károly – Szociális és Egészségügyi Bizottság elnöke: Megköszöni az irodavezetőnek a tájékoztatást. Megadja a szót Takácsné Papp Éva bizottsági külső tag részére.

Takácsné Papp Éva – Szociális és Egészségügyi Bizottság külső tagja: Kérdése, hogy a kérelem benyújtására vonatkozó formanyomtatványon van-e nyilatkozattételi lehetőség a kérelmezőnek arra vonatkozóan, megfelel-e a feltételeknek, vagy külön dokumentum kerül kitöltésre, ha valaki kimegy a helyszínre és kitölti.

Szarka Andrea – igazgatási irodavezető: Elmondja, hogy nyilatkozattétel nem elegendő a kérelmező részéről, mert bármit kijelenthet. Helyszíni ellenőrzés során fényképes felvétellel kell dokumentálni a kérelmező lakókörnyezetéről tapasztaltakat.

Takácsné Papp Éva - Szociális és Egészségügyi Bizottság külső tagja: Kérdése, hogy a helyszíni bejárás a kérelem benyújtásakor, azzal egyidőben történik-e?

Szarka Andrea – igazgatási irodavezető: A jogszabály alapján jogosultsági feltétel, amikor a kérelmező benyújtja a bérpótló juttatásra a kérelmét, már a kérelem benyújtásakor is vizsgálni kell a feltételnek megfelel-e, illetve jogszabály szerint egy éves felülvizsgálat is szükséges, amikor ismét felül kell vizsgálni, megfelel-e a feltételeknek a kérelmező.

Az irodavezető úgy gondolja, mindenképpen szükséges a helyszíni szemlén fényképet is készíteni, melyet a bejáráshoz készült jegyzőkönyvhöz kell csatolni.

Kiss Károly - Szociális és Egészségügyi Bizottság elnöke: Kérdése, hogy a helyszíni szemle során csak a lakóház udvarát nézik meg, vagy a lakás belsejét is?

Szarka Andrea – igazgatási irodavezető: Nemcsak a lakóingatlan környezetét, az udvarát kell felülvizsgálni, hanem a lakás belsejét is, a higiénikus állapotnak megfelel-e és az ingatlan állagának megóvását betartja-e a kérelmező.

Takácsné Papp Éva - Szociális és Egészségügyi Bizottság külső tagja: A kérelmezőnek a kérelem benyújtását követően 5 nap áll a rendelkezésére, hogy a feltételeknek megfelelően rendezze lakókörnyezetét, amíg a felülvizsgálat meg nem történik, vagy ha az kerül megállapításra, hogy a lakókörnyezete nincs rendben, akkortól 5 nap áll a rendelkezésére, hogy rendbe tegye a lakását.

Szarka Andrea – igazgatási irodavezető: Amennyiben kimegy a kolleganő a kérelmezőhöz helyszíni szemlére, és azt állapítja meg, hogy a lakása nem felel meg a feltételeknek, jegyzőkönyvet vesz fel, ezt követően írásban küldenek egy értesítést, amelyben meghatározásra kerül a határidő az ingatlan rendbetételre.

Nyuzó Marietta - Szociális és Egészségügyi Bizottság tagja: Véleménye, hogy mindenképp szükséges írásba foglalni, hogy a helyszíni szemle során mit tapasztaltak, és mi az, ami nem megfelelő.

Szarka Andrea – igazgatási irodavezető: Elmondja, hogy végzést fognak hozni arról, hogy ha valaki a feltételeknek nem felel meg. Természetesen konkrétan fel kell majd sorolni, mi az ami nem megfelelő, a kérelmezőnek mit kell teljesíteni ahhoz, hogy a bérpótló juttatásra való jogosultsága meglegyen. Írásban értesítik a kérelmezőt, tértivevényes levél formájában, és a kézhezvételtől számított 5 napot adnak, hogy rendezze a lakókörnyezetét.

Kiss Károly - Szociális és Egészségügyi Bizottság elnöke: Felveti, hogy az ellenőrzés során a Családsegítő Szolgálat segítségét lehetne kérni.

Nyuzó Marietta - Szociális és Egészségügyi Bizottság tagja: A bizottsági elnök felvetésére elmondja, hogy a Családsegítő Szolgálat hatósági jogkört nem láthat el, így ellenőrzést nem végezhetnek. Csak a családsegítés formájában tudnak majd segíteni.

Takácsné Papp Éva - Szociális és Egészségügyi Bizottság külső tagja: Javasolja, hogy már a kérelem formanyomtatványon legyen feltüntetve, hogy a lakókörnyezet felülvizsgálatára sor kerül, és a kérelmező aláírásával igazolja, hogy tudomásul veszi. A tájékoztatást fontosnak tartja, mert a lakosok nem tudják mit tartalmaz a rendelet.

Szarka Andrea – igazgatási irodavezető: Tájékoztat arról, hogy a 63/2006 (III. 27.) Korm. rendelet (a pénzbeli és természetbeni szociális ellátások igénylésének és megállapításának, valamint folyósításának részletes szabályairól) melléklete tartalmazza a kérelem formanyomtatványt, azon módosítani nem tudnak. A napi munka során azt tapasztalják, hogy a kérelem nyomtatványt sem olvassák el teljesen a lakosok, ezért szóban tájékoztatják minden bérpótló juttatást kérőt a feltételekről.

Mindezek mellett természetesen a rendelet kihirdetésre kerül, a nyilvánosságot biztosítani kell. Esetleg a szóbeli tájékoztatás tudomásul vételét aláíratathatják, de a szóban történő tájékoztatást mindenképp fontosnak tartja.

Dékány József - Szociális és Egészségügyi Bizottság tagja: Kérdése, hogy kb. mennyi bérpótló juttatást kérőre számíthatnak, az ügyintézőnek a leterheltsége miatt szeretné tudni.

Szarka Andrea – igazgatási irodavezető: Elmondja, hogy kb. 140-150 fő lehet, aki bérpótló juttatást fog majd kérni. A helyszíni szemlét egy hatósági személynek kell elvégeznie, illetve azokhoz a kérelmezőkhöz, ahol tudják, hogy gond lehet, több személy is kimehet.

Dr. Demeter Erzsébet - Szociális és Egészségügyi Bizottság külső tagja: Véleménye szerint a lakókörnyezet felülvizsgálata több esetben jó nevelési tényező lesz.

Szarka Andrea – igazgatási irodavezető: Elmondja, hogy az önkormányzati rendelettervezetben csak olyan feltételek kerültek meghatározásra, amelyek alapvetőek.

Dékány József - Szociális és Egészségügyi Bizottság tagja: Megjegyzi, hogy néhány esetben szembetűnő az udvar rendezetlen állapota a településen.

Szarka Andrea – igazgatási irodavezető: Felhívja a figyelmet, hogy az utca és járda rendben tartását is előírja a szociális törvény 35 § (2) bekezdése, amely nem látható a rendelettervben, mert az már korábban leszabályozásra került, mindenkinek a saját lakása előtt tisztán kell tartania az utcarészt is.

Dr. Demeter Erzsébet - Szociális és Egészségügyi Bizottság külső tagja: Felveti, gondot okoz az is, hogy a lakosok az ingatlanukon nem teszik ki a házszámtáblát, különösen a mentősöknek okoz gondot, amikor sürgős esethez riasztják, és nem találják a lakóházat.

Szarka Andrea – igazgatási irodavezető: Elmondja, hogy már a házszámozás rendjéről is alkotott rendelet a képviselő-testület.

Dékány József - Szociális és Egészségügyi Bizottság tagja: Elmondja, hogy az ellenőrzés nem valósul meg, a házszámozás betartását is ellenőrizni kellene.

Takácsné Papp Éva - Szociális és Egészségügyi Bizottság tagja: Véleménye szerint a helyszíni szemléről nem kellene minden esetben fényképet készíteni, mert költséges nyilvántartás lenne.

Szarka Andrea – igazgatási irodavezető: Szükséges minden esetben fénykép, mert másképp mivel bizonyítják, hogy rendben találták-e a lakást, megfelelt a feltételeknek vagy sem. Költségtakarékosság szempontjából a fényképeket számítógépen tárolják majd, és ahol problémát találnak, csak abban az esetben nyomtatják ki.

Véleménye szerint a rendelettervezetben meghatározott feltételek könnyen teljesíthetők, szeméttároló van minden lakásnál, rendeltetésszerű használata nem nagy kérdés, az udvaron fűnyírás alapvető feltétel. Remélik nem lesz sok olyan kérelmező, aki nem tudja a feltételeket teljesíteni.

Dr. Demeter Erzsébet - Szociális és Egészségügyi Bizottság külső tagja: Kérdése, hogy a lakás környezetének rendben tartását a törvény írja elő, vagy minden egyes önkormányzat eldöntheti előírja-e ezeket a feltételeket?

Szarka Andrea – igazgatási irodavezető: Elmondja, hogy nem kötelező rendeletet alkotnia a Képviselő-testületnek, a törvény szerint a bérpótló juttatásra való jogosultság egyéb feltételeként előírhatják, hogy a kérelem benyújtója, illetve az ellátás jogosultja a lakókörnyezete rendezettségének biztosítására vonatkozó, a rendeletében megállapított feltételeket teljesítse.

Dékány József - Szociális és Egészségügyi Bizottság tagja: Véleménye szerint az átmeneti segély kérelmet benyújtókra is ki lehetne terjeszteni a lakókörnyezet rendben tartására vonatkozó feltételt.

Szarka Andrea – igazgatási irodavezető: Elmondja, hogy más segélyek esetén nem hozhatnak ilyen feltételt, mert az már túlszabályozás lenne. A törvény ezt nem engedi meg.

Dékány József - Szociális és Egészségügyi Bizottság tagja: Felvetése, hogy előfordulhat olyan eset is, ha valaki olyan állagú házban lakik, amelynek omladozik a vakolata, mivel jelenleg több régi építésű vályogházon láthatók a belvíz miatt repedések, de nem feltétlen az ő hibája.

Szarka Andrea – igazgatási irodavezető: Elmondja, hogy látható ha valakinek a lakóháza önhibáján kívül repedezik meg. De ha félrecsúszik a cserép és nem igazítja meg, ezért van beázás, azt is látják.

Nyuzó Marietta - Szociális és Egészségügyi Bizottság tagja: A helyszíni szemle során kell mérlegelni, önhibáján kívül nem tudja valaki a lakóházát javíttatni, mert előfordulhat, hogy betegség miatt a jövedelmét gyógyszerre költi.

Takácsné Papp Éva - Szociális és Egészségügyi Bizottság külső tagja: Úgy véli, hogy a lakókörnyezet felülvizsgálatának tájékoztatását írásban igazolják le a kérelmezővel, mert mondhatják később, hogy nem tudott a feltételekről.

Szarka Andrea – igazgatási irodavezető: A kolleganőjének jelzi, és a szóbeli tájékoztatás tudomásul vételét aláírattatják a kérelmezőkkel.

Kiss Károly - Szociális és Egészségügyi Bizottság elnöke: Megkérdezi van-e még valakinek kérdése, hozzászólása a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 10/2010. (IV. 30.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló rendelet tervezetével kapcsolatban? Megállapítja, hogy kérdés nem hangzott el.

Szavazásra kéri a bizottság tagjait.

Javasolják-e a Képviselő-testületnek, hogy a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 10/2010. (IV. 30.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló rendeletet alkossa meg a mellékelt tervezet szerint.

Szavazást követően megállapítja, hogy a bizottság egyhangúlag, 5 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:

H a t á r o z a t
241/2011. (I. 20.) Sz.Eü.B.hat.

Déaványa Városi Önkormányzat Képviselő-testületének Szociális és Egészségügyi Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 10/2010. (IV. 30.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló rendelet elfogadását a mellékelt tervezet szerint.

(A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 10/2010. (IV. 30.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló rendelet tervezete a jegyzőkönyv mellékletét képezi.)

*Kiss Károly – Szociális és Egészségügyi Bizottság elnöke: Megkérdezi a bizottság tagjait, van-e valakinek bejelentése. Megállapítja, hogy bejelentés nincs.
A bizottság elnöke megköszöni a megjelenteknek a részvételt és az ülést 17⁴⁵ órakor bezárja.*

A jegyzőkönyv kelt, mint az első oldalon.

A jegyzőkönyv hitelül:

Kiss Károly
bizottság elnöke

Hermeczi Erika
jegyzőkönyvvezető